Отчёт по  месячнику патриотическое воспитание.
В нашем МБДОУ д\с № 18   «Счастливое детство» прошёл  месячник,  посвящённый  патриотическому воспитанию, перед началом работы месячника мы  рассказали родителям о его  целях, задачах постарались убедить их в необходимости оказания помощи и серьёзного отношения к заданиям и играм детей.  Провели  разнообразные опросы среди родителей на тему патриотизма. Родителям  были  предложены  различные  консультации.  С помощью родителей выпустили стенгазету посвященную празднику «День защитника Отечества» В   течение  месяца  прошли  беседы: Мой дом. Моя семья. Моя станица. Защитники нашей Родины.  Занятия -  ознакомление  с  окружающим  миром: Кубанские обычаи – взаимопомощь и сострадание. Монументальное искусство – знакомство с мемориалом, расположенным рядом с детским садом. Наши защитники. Кружка для папы;  эстафеты  и  конкурсы: Богатыри земли Российской. Чтение  рассказов  и  стихов  по  этой  теме. Рассматривали  иллюстрации  о   богатырях, воинах разных времён  составляли  рассказы по  картинкам. Воспитатель Петренко Анастасия Михайловна организовала посещение школьного музея, где дети познакомились с бытом казаков, узнали о героях нашего села. Надолго запомниться детям спортивный праздник, посвященный дню Защитника Отечества, где дети вместе с папами участвовали в соревнованиях. В  течение  всего  месяца  мы  старались  воспитать в детях доброжелательное отношение к людям, чувства любви к своей Родине, своему Отечеству.    В рамках месячника прошли мероприятия, посвященные 23 Февраля – Дню защитника отечества. 
В музыкальном зале  ДОУ была организована выставка творческих работ воспитанников. Все работы были выполнены в разных стилях, технике и материалах. Выставка стала украшением детского сада, которую посещали как дети, так и их родители. Музыкальным руководителем Гук Натальей Витальевной были организованы встречи с ветеранами.
 Наши воспитанники имели возможность не только услышать о жизни ветеранов но и увидеть ветеранов. Общение прошло в спокойной обстановке. Дошколята проявили заинтересованность в предметам, которые сопровождали ветерана в непростые военные годы. Удивительно как прониклись наши воспитанники духом патриотизма после встречи с ветераном. И уже возлагая цветы к памятнику у детей совершенно другие глаза. Воспитатели, активно участвующие в месячнике, говорят о благоприятных  переменах во взаимоотношениях детей. Значит формирующееся чувство патриотизма и товарищества, способствует так же формированию толерантности.В ходе подготовки мероприятия «Музыкальная капель – 2015», посвящённая 70 – летию Победы нашими педагогами были пошиты гимнастерки для воспитанников.
Лестничные пролёты нашего детского сада украшает георгиевская лента, с фотографиями ветеранов, которые родились и жили в нашем поселении.
В рамках коллективной работы педагоги вместе с воспитанниками смастерили танк в технике « Оригами»
А также ко Дню Великой Победы изготовили нагрудные значки в технике «Канзаши»

В честь 70- летия Победы возле нашего детского сада была высажена аллея 

